



读报短评快

记者“乱问”有什么麻烦?

陕西省周至县审计局副科长姚周琪,被曝12岁时即进单位参加工作,后调入县审计局,长期担任会计并晋升为副科长。记者采访时遭遇周至县审计局局长告诫:“不能乱问,会惹麻烦的。” (3月30日新华网)

记者“乱问”会有什么麻烦?在我看来,记者的报道会让这个审计局或局长有麻烦。媒体一旦报道,会引发无数媒体跟踪采访,审计局轻则有接待采访的麻烦,重则还要面对上头派员调查的麻烦……

同时,媒体报道后,相关责任人会有麻烦。比如,媒体报道既打破了这名副科长平静的生活,也可能把当年的一堆丑闻揭露出来,让相关责任人面临被追责的大麻烦。

记者“乱问”能惹出什么麻烦,期待有关方面介入调查,给出答案——答案至少要回答清楚两个大问题:一是12岁上班是怎么回事?二是局长告诫记者是怎么回事? 张海英

该改的是官场生态而非大门朝向

前日,有网友披露:安徽阜阳“白官书记”张治安被判死缓后,目前阜阳“白官”发生了改门事件。张治安在任时,大门面朝南,如今大门被改面朝东了。大门外还架了一座新桥,目的是为了换风水,走出背运。拱桥名为“紫薇桥”,寓意“紫气东来”。 (3月30日《海峡都市报》)

真正让阜阳及其官员不断陷入“背运”的,不是大门朝向、风水好坏,而在于官员自身。

遗憾的是,当地一些官员不在教训面前痛定思痛,从前任官员身上吸取教训,而是继续搞封建迷信,不问苍生问鬼神,怎不令人愤慨?身居“白官”的官员们,是该“醒一醒”,做出一些切实的改变。唯其如此,阜阳甚幸,阜阳的民众甚幸。 陈光明

“该查的不查” 血铅怎能不超标



锐评

据新华社报道,近期,浙江省台州市路桥区峰江街道139名村民被查出血铅严重超标,元凶是建在村里的一家被列为重点监控企业的蓄电池企业。路桥环保分局局长蒋新才说,该企业成立8年来,没有群众举报过,该局也没检查出问题。不管这个事件将以何种方式结束,不管台州方面将问责哪些官员,在此我们或许都要重申一个常识:地方环保部门查不出污染企业的问题,那么,早晚老百姓的身体就会出问题。也就是说,最终不可能有任何污染问题能够被掩盖,没有任何企业不需要为污染付出成本,也没有任何不负责的行政行为不会暴露在阳光之下。 ——《新京报》



热点话题

“乌龙年报”,不能一笑而过

有网友爆料称,人社部官网2010年度“信息公开年报”期限竟然是“自2010年1月1日起至2009年12月31日止”,落款时间却为“二〇一〇年三月三十一日”。2009年年报和2010年年报几乎一字不差。接到记者询问后,人社部网站迅速将俩“乌龙年报”撤下。该部政务公开工作领导小组办公室声明称,由于技术失误,导致页面有误。 (3月30日《法制晚报》)



唐春成 图

“乌龙年报”失误的究竟是啥“技术”?

人社部信息公开年报的低级“失误”,在于更改日期时太不负责人,将“2009”改成“2010”本来工作量很小,可是偏偏还漏改了好几处,以至闹出“乌龙年报”的笑话。

这次人社部的解释很奇怪:由于技术失误,导致页面有误。看样子,这是一个关于电脑技术的“专业话题”,可公众不明白的是,改日期没改齐全,究竟是基于怎样一个“高端技术”?这里面是否真全是技术惹的祸,而全无人为因素的掺杂?

显然,笼统而模糊的“技术失误”说,是无法将“乌龙年报”解释清楚的。倘若真是“技术失误”,至少也该告诉公众是怎样一个

“技术失误”法,导致“乌龙年报”失误的究竟是啥“技术”。在未得到可以信服的回答之前,公众有理由将“乌龙年报”理解成一个恶劣的年报照抄丑闻,是典型的人浮于事和极度的敷衍塞责。

网友质问的好:错还错得如此没有技术含量,连日期都能抄错,未免也太没有责任心了;都能错到这程度,只回应是个“失误”难道就可以万事大吉吗?总而言之,“技术失误”是搪塞不了“乌龙年报”的,人社部应该还公众一个诚实的说法,给社会一个真挚的道歉。

舒圣祥

如何避免“乌龙年报”再次上演?

必须正视的是,要实行信息公开,对于正处于探索阶段的权力机构而言,固然需要极大的勇气,当然更需要底气。作为有敷衍嫌疑的“乌龙年报”,恐怕更多的是缺乏这种决心和勇气。或者说,从观念上而言,有些部门恐怕缺乏足够的重视,只是被动地公开,而非主动地要公开。这还仅仅是工作性总结的公开,如果涉及公费支出、官员信息的公开,恐怕更为不易。

缺乏重视,不够主动和富有诚意,这无疑是信息公开实现的短板之一。此外,“文风”恐怕也是影响信息透明的掣肘原因之一。在官场生态中,官员话语的平民化,已经成为近些年来官话体系转变的新风尚。话语表达方式的转变,无疑为准确地传播信息提供了便利。但这只是口头上的转变,文本上大多数依旧是官样文体。人们接受政府公开的东西,很多时候都是从冗长空洞的文本中寻找有用的信息。

从网友发现的人社部“乌龙年报”来看,民众对于官方信息的公开还是很关注的。因而,在信息公开的过程中,应该尊重传播规律,告知公众最重要的信息,政府公开的信息不但要让公众看得到,而且能够看得懂,这也是信息公开实施过程中必须注意的问题。而这一点的实现,关键还是在于公开信息的有关部门的决心和勇气,否则,空洞冗长且模糊不清,甚至出现复制雷同的信息在所难免。

政府信息公开,已是大势所趋。能够公开到什么程度,能否让阳光照射到每个角落,需要经历博弈和探索的过程。但是,对于政府部门而言,必须认识到这是不可逃避,更是不可悖逆的潮流,从而引起重视,在落实的态度和方式上不敷衍、不糊弄。也只有这样,“乌龙年报”的闹剧才能够避免再次上演。 时言平

清明小长假 你“装”备好了吗?

新玛特郑州总店拿 iPhone4、IPAD 苹果系列产品当赠礼

4月1日 13~23点:超级回馈夜

记者提前打探到,此次超级回馈夜活动将从4月1日下午1点延续至晚上11点。在这个时段里,超低折扣+人气商品+超级买赠,多种缤纷优惠在新玛特郑州总店激情上演!

当晚,多个品牌的多款单品都将爆出超低折扣价,像原价1298元的爱步女鞋,当晚特价499元;人气单品播上衣,价格直接从769元优惠至469元,路易诗兰原价2260元的上衣,更是低至588元;朗姿、菲妮迪、东京、帕佳图等400个品牌春款低至六折;九牧王、阿迪、耐克等50个品牌一至三折;厨具、家电等千余款商品低至8元。

而苹果迷尤其不能错过当晚的超级买赠:重磅品牌满8800元起即赠苹果播放器、IPAD、iPhone4!

4月2日 13~23点:超级返券日

4月1日缤纷的优惠之后,4月2日超级返券日再度上演优惠:13~23点,资生堂、sk-II、戴梦得、九牧王、卡尔丹顿、FED等350个品牌满300元返200元,万宝龙、宝姿、都彭、威可多、格罗尼亚等100个品牌满2000元返200元。

最令人惊喜的是,全场97%品牌通返通收。这样的优惠,还不能让准备“淘”春装扮靓自己的你心动吗?

威可多巡回展卖郑州首站

据了解,3月31日~4月5日威可多全国五大城市巡回展卖将郑州作为首站,届时将有春夏新款独有的最大力度回馈新老顾客:持品牌VIP卡独享八六折,再享双倍积分;折后正装类产品满3000元送自行车或双立人套刀(单张小票限兑三个);满5000元赠送价值1190元的衬衫;满7000元赠价值1650元的至尊衬衫;全场满880返100礼券;预存5万元送苹果IPAD,10万元送苹果iPhone4;4月2日,另有“非凡剪裁”首席设计师现场进行量体裁衣。

九牧王“春风洋衣”春季巡展会

3月31日~4月5日是九牧王“春风洋衣”春季巡展会,全场将有万余件货品一至五折,一次性购买9件还可享受九折的优惠,满990元送九牧王皮带一条,满1280元送拉杆箱一个。

此外,新玛特总店还将在小长假里进行大型品牌展卖回馈绿城市民:百丽公司旗下品牌阿迪、耐克、匡威全场一至五折。

清明小长假即将到来,春意盎然,正是出游的好时候。出行前,快来装备自己吧。4月1日,新玛特郑州总店重磅推出超级回馈夜,超低折扣,超级返券,不止是优惠…… 晚报记者 王一

大商新玛特金博大店 活动时间:4/1~4/5 4月欢乐购第一波 爱自己之 乐享艳阳 全场7折起 4月3日 百货服饰980返100元礼券 珠宝镶嵌/进口名表1960返100元礼券 特别除外 30个重推品牌每日一柜超低折扣 50个婚庆联盟品牌力推两件劲折 5000款特惠商品柜内秒杀售卖 精选品牌5-10倍积分 4月1日-2日、4日-5日 幸运刮刮卡100%中奖 会员日 会员特权日精选品牌2-5倍积分 41种时尚会员礼品八折即可兑换 更多惊喜,更多优惠,等您体会 重推品牌礼 顾客于重推品牌 现金购物满2000元 特别商品满6000元 即可获赠高档冠 福家用餐一套 婚庆祝福礼 顾客须于婚庆联盟品牌 跨品类累计购物满2000元 (特别商品除外可与普通商品累加) 即可获赠王老厨 好礼三件套一份 中厅特卖 双人 4月2日-10日 全场满2000返100 另有套餐优惠组合 5折 玻璃房特卖 接吻猫 奥卡索 低至1折 4月1日-10日 团购热线:0371-69322088 Http://jbd.dsjtzzmt.com/ 微博:Http://t.sina.com.cn/dsxmtjbd